
ACTA No 005 DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO RURAL DE JUNQUILLAL, CELEBRADA EL DÍA MIERCOLES
20 DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDOS.

En la Parroquia Junquillal del Cantón Salitre, a los veinte días del  mes de
julio del dos mil veintidós, siendo las doce horas, en la sede del Gobierno
Autónomo Descentralizado Rural de Junquillal, se instala la Sesión
Extraordinaria de la Junta Rural de Junquillal, presidido por el señor Ángel
Rolando Murillo Mayor, Presidente Gobierno Autónomo Descentralizado
Rural de Junquillal, y la asistencia de los señores Vocales: Zaida Esther
Carpio Olvera, Francisco Kington Diaz Diaz, Ab. Simón Bolívar Pilozo
Sánchez y Wilmi Segundo Vera Barco y actuando  como  Secretario
General Abogado Kadmo Moran Marchan quien da conocer al señor
Presidente que se encuentran presente cinco vocales de la Junta
Parroquial de Junquillal del Cantón Salitre y que por consiguiente si existe
el quórum reglamentario. Toma la palabra el señor presidente Gobierno
Autónomo Descentralizado Rural de Junquillal y dice gracias señor
secretario habiendo el quórum reglamentario declara instalada la Sesión
y solicita que por medio de Secretaría se dé lectura al orden del día

ORDEN DEL DIA:

1.- Primer Punto: Conocimiento del “Proyecto Jornada de
Promoción Cultural de Recuperación de la Memoria Histórica
de la Parroquia”.

2.- Segundo Punto: Aprobación de Reforma Presupuestaria,
para lo cual adjunto documentación.
Toma la palabra el señor presidente y dice de lectura señor secretario, y
secretaria dio lectura al primer punto del orden del día Conocimiento del
“Proyecto Jornada de Promoción Cultural de Recuperación de la
Memoria Histórica de la Parroquia”; Toma la palabra el señor presidente
y solicita a secretaría continue con el segundo punto del orden día,
secretaria da lectura al segundo punto orden del día. Toma la palabra el
vocal Simón Bolívar Pilozo Sánchez y dice rolo la cuestión del hermano
evangélico ahí está, toma la palabra el señor presidente y dice está en
la parte de noche cultural y artística para el sábado 07 de agosto del
presente año. Toma l apalabra el señor secretario y dice si está dentro del
cronograma señor vocal. Toma la palabra el señor presidente y solicita a



secretaría continue con el segundo punto del orden día, secretaria da
lectura al segundo punto orden del día

2.- Segundo Punto: Aprobación de Reforma Presupuestaria, para lo cual
adjunto documentación.

Toma la palabra el señor presidente y dice señores vocales alguno de
ustedes debe mocionar para que se apruebe el segundo punto del orden
del día. Toma la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice una
pregunta señor presidente el tesorero debe de estar aquí para explique
este punto, toma la palabra la vocal Zaida Esther Carpio Olvera y dice yo
estuve ayer aquí y tampoco estaba, toma la palabra el señor presidente
y dice si estaba ayer aquí el tesorero ya lo llamo para que venga y le
explique, toma la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice tu
rolo que las convocatorias y la información las iba enviar personalmente
pero no ha llegado ejemplo en mi caso yo no he leído nada porque yo
no pude sacar eso porque en mi sector se fue la luz, toma la palabra el
señor presidente y dice mil disculpa no le pude enviar porque ayer a
nosotros también se nos fue la luz y eso fue el problema, toma palabra el
vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice como que se te fue la luz
entonces como pasaron las convocatorias, toma la palabra la Vocal
zaida Carpio Olvera y dice yo estuve ayer por la junta y no estaba ni el
secretario ni el tesorero, toma la palabra el secretario yo vine pero me fui
a dejar los oficios para la banda de la Comisión de Tránsito del Ecuador,
la Banda de Musico de los Metropolitanos de Guayaquil y la banda
Blanca de la Fuerza Naval, toma la palabra el señor presidente y solicita
que el tesorero de una explicación sobre el tema, lo cual el tesorero
procedió a dar lectura y explico la Reforma Presupuestaria, toma la
palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice eso no es traspaso,
toma la palabra el tesorero y dice no es traspaso es un ingreso adicional,
toma la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice el desalsolve
está valorado en más, toma la palabra la vocal Zaida Carpio Olvera y
dice estaba valorado en veinticuatro mil el que dejaron el año pasado,
toma la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz eso era en otro caso
pero ahora esta en menos, toma la palabra la vocal zaida Carpio Olvera
y dice en dieciséis mil esta valorado, toma palabra el vocal Francisco
Kington Diaz Diaz y dice siga no más señore tesorero, toma la palabra el
vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice esa partida es para la
alimentación de las personas de la tercera edad, toma la palabra el
señor tesorero y dice si esa partida es para eso, toma palabra el vocal
Francisco Kington Diaz Diaz y dice pero una parte pone el Ministerio de
Inclusión Social y la otra parte la pone el GAD Parroquial, toma la palabra



el señor tesorero y dice así es pero no es completa, toma la palabra el
vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice yo se que no es completa pero
mi pregunta es se le esta dando la alimentación a las personas de la
tercera edad, toma la palabra el señor presidente y dice si se le esta
dando la alimentación, toma la palabra la vocal Zaida Carpio Olvera y
dice desde cuando se le está dando la alimentación, toma la palabra el
señor presidente y dice desde la semana pasada, toma la palabra la
vocal Zaida Carpio Olvera y dice porque el otro día un señor se estaba
quejando que no se le estaba dando la comida, toma la palabra el vocal
Francisco Kington Diaz Diaz y dice en cuanto a la partida de la Memoria
Histórica de la Parroquia ese aumento señor tesorero esta la respetiva
justificación, toma la palabra el señor tesorero y dice como estaba
diciendo esta reforma presupuestaria corresponde a oficio del señor
presidente asumo yo que es base al proyecto que el ha presentado
entonces cuando se contrate se zabra si se ocupa todo o se ocupa
menos la justificación de esto ya correspondería cuando se ha la
contratación, toma la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice
cuanto es el ingreso total para los caminos, toma la palabra el señor
tesorero y dice tendríamos un total de Doscientos Treinta y siete mil, , toma
la palabra el vocal Francisco Kington Diaz Diaz y dice en ese proyecto
está la reparación de la maquinaria, toma la palabra el señor tesorero y
dice está contemplada en el POA, todos estos son los cambios que se
inyectan a través de una reforma del presupuesto. Toma la palabra el
señor presidente y dice ya se está reparando toda la maquinaria y el
mecánico que sabe que es lo vale y no pero ya se está haciendo la
reparación todo el equipo caminero, toma la  el vocal Francisco Kington
Diaz Diaz y dice yo si sugería que en la próxima se tome en cuenta como
punto del orden del día la reparación de la maquinaria para tome
votación para dicha reparación de toda la maquinaria. toma la palabra
el señor presidente y dice algún vocal que mocione para que se apruebe
el segundo punto del orden del día. Toma la palabra el vocal Wilmi
Segundo Vera Barco compañeros vocales, mociono que se apruebe el
segundo punto del orden del día. Moción que es apoyada por el vocal
Simón Bolívar Pilozo Sánchez. Toma la palabra el señor presidente y dice,
existiendo una moción respaldada, solicita que secretaria proceda a
tomar votación. Secretaría da cumplimiento a lo solicitado por el señor
presidente procede a tomar votación para la aprobación del segundo
punto del orden del día, señores vocales: Zaida Esther Carpio Olvera,
buenas tardes señor presidente y señores vocales cuando mi voto es a
favor; Francisco Kington Diaz Diaz y dice a favor de la aprobación del
segundo punto del orden del día; Simón Bolívar Pilozo Sánchez a favor;



Wilmi Segundo Vera Barco, proponente a favor; Señor Presidente por el
desarrollo de nuestro pueblo a favor; Secretaría proclama resultados,
queda aprobada por unanimidad el segundo punto del orden del día
señor presidente; No habiendo otros temas que tratar se da por
terminada la sesión extraordinaria No 005. Toma la palabra el vocal
Francisco Kington Diaz Diaz y dice entonces ponga reconsideración de
votación del segundo punto del orden del día; Secretaria procede a
reconsiderar la votación del segundo punto del orden día; señores
vocales: Zaida Esther Carpio Olvera, buenas tardes señor presidente y
compañeros vocales cuando se realizó el debate y aprobación del
proyecto del plan operativo anual del 2022 me abstuve de votar por lo
que reitero mi votación  en esa aprobación de la reforma presupuestaria
me abstengo de votar, toma la palabra el señor secretario y dice de
acuerdo al art. 321 del COOTAD no existe la abstención, le voy a dar
lectura Art. 321.- Votaciones.- En los gobiernos autónomos
descentralizados la votación en los órganos legislativos podrá ser de
manera ordinaria, nominativa o nominal razonada. El voto nominal
razonado se realizará en orden alfabético y no podrán abstenerse de
votar ni retirarse del salón de sesiones una vez dispuesta la votación por
el ejecutivo. Todo voto en blanco se acumulará a la mayoría. Los
ejecutivos de los gobiernos autónomos descentralizados tendrán voto en
las decisiones de los respectivos órganos legislativos; en caso de empate
su voto será dirimente. Por lo expuesto señora vocal Zaida Esther Carpio
Olvera su voto, toma la palabra la vocal Zaida Esther Carpio Olvera
entonces mi voto es contra; Francisco Kington Diaz Diaz y dice en sesión
extraordinaria No. 004 del 09 de diciembre del 2021 se nos convocó para
aprobar el presupuesto 2022 luego de convoca a una sesión ordinaria No
058 del día viernes 10 de diciembre del 2021 cuando nosotros o yo y la
señora vicepresidenta votamos por la abstención porque en la primera
no quisieron obligar a votar y votemos y nosotros dijimos que el debate
era en dos sesiones ya que la aprobación del presupuesto se hace en dos
sesiones nos abstuvimos y no hubo ningún pero para las abstenciones,
hoy que tenemos un nuevo secretario y a leído un artículo que yo
también lo comparto que la votación tiene que ser a favor o en contra,
y porque dentro del presupuesto 2021 no se ha realizado las obras que
estaban presupuestada y por eso fue que votamos en contra de ese
presupuesto y hoy que trata de hacer una reforma al presupuesto mi voto
en contra; Simón Bolívar Pilozo Sánchez bueno por tratarse no se si
estemos en la lógica los dos puntos que hemos tratado lo que usted leyó
hay muchas faltas ortográficas lo cual tiene que arreglarse en cuanto al
segundo no tengo mayores detalles de lo que dijo el tesorero de que se



trata de una reforma al presupuesto o se trate de un alcance o ya se esta
haciendo el presupuesto del 2023 quisiera saber de que  mismo se trata.
Toma la palabra el señor secretario y dice se trata de la reforma del
presupuesto. Toma la palabra el vocal Simón Bolívar Pilozo Sánchez mi
voto es a favor pero si le pido que se me de un detalle de todos los gastos
que se van hacer en cada partida; Wilmi Segundo Vera Barco,
proponente a favor; Señor Presidente quiero aclarar que siempre hubo
dos reuniones para aprobar el presupuesto que no hayan querido los
vocales aprobar el presupuesto es otra cosa y mi voto es a favor por el
desarrollo de nuestro pueblo; secretaria proclama los resultados con tres
votos a favor y dos en contra queda consecuentemente aprobada por
mayoría el segundo punto del orden del día señor presidente.
No habiendo otros temas que tratar siendo las 13:03 se da por finalizada
la sesión extraordinaria.


